

## **ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ**

### **ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

Настоящий выпуск Сибирского психологического журнала посвящен 85-летию со Дня рождения видного отечественного психолога и замечательного человека – профессора, доктора психологических наук Михаила Семеновича Роговина, к сожалению, ушедшего из жизни 10 лет назад. Об этом замечательном ученом, Учителе с большой буквы и прекрасном человеке на страницах нашего журнала рассказывают его благодарные ученики и ученики его учеников.

Научное наследие Михаил Семеновича Роговина обширно по тематике и количеству публикаций – их свыше 300, в том числе более 10 монографий, некоторые из которых переведены на иностранные языки, по проблемам истории и методологии психологии, военной и когнитивной психологии, клинической психологии и психопатологии.

Его человеческие качества, разносторонность интересов, научная глубина, потрясающая эрудиция, что было не удивительно при его владении немецким, французским и английским языками, притягивали к нему студентов, молодых ученых-психологов. Считалось за честь, например, писать кандидатскую диссертацию под научным руководством профессора Роговина Михаила Семеновича. Мне повезло: я был одним из первых аспирантов и докторантов М.С. Роговина. Он был не только моим научным руководителем, но и старшим товарищем, помогавшим мне и словом, и делом во все годы нашей дружбы, за что я ему бесконечно благодарен.

Знаменательно, что именно в этом году психологи всего мира отмечают целый ряд замечательных юбилеев, о чем напоминает данный выпуск нашего журнала: это и 110 лет клинической психологии и 150 лет со дня рождения З. Фрейда.

В заключение хочу пожелать всем читателям крепкого здоровья и творческих успехов, а также пригласить всех заинтересованных к сотрудничеству с Сибирским психологическим журналом.

**Главный редактор**